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Modena, lì 26 febbraio 2012

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE
(con risposta in consiglio)

Oggetto: sconti sui farmaci.

Premesso che:
• il quadro degli interventi sulla distibuzione farmaceutica previsto nel decreto del Governo 

Monti è alquanto deludente e potrebbe esserlo ancora di più dopo il passaggio parlamentare 
previsto per la conversione in legge;

• l'unico intervento a favore dei consumatori è la libertà concessa alle farmacie di praticare 
sconti su tutti i farmaci pagati direttamente dal cittadino (l'intera fascia C e quelli di fascia A 
con ricetta bianca) dal 28 dicembre 2011;

considerato che:
• le farmacie private difficilmente praticheranno gli sconti di cui sopra;
• il comune è socio di maggioranza della Fcm spa che gestisce le 12 farmacie comunali di 

Modena;
• nel sito internet della Fcm spa non si fa cenno alcuno a questi sconti che potrebbero fare 

spendere meno ai cittadini di Modena e, se applicati e pubblicizzati dalle 12 farmacie 
comunali presenti sul territorio del comune di Modena, innescare un circolo virtuoso di 
ribasso dei prezzi praticati sugli stessi farmaci dalle farmacie di proprietà privata;

si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere:
• se  le  farmacie  comunali  stanno  praticando  gli  sconti  che  si  potevano  applicare  dal  28 

dicembre 2011;
• se,  hanno intenzione,  tramite  il  rappresentante  del  Comune di  Modena nel  Consiglio  di 

Amministrazione della Fcm Spa, di ottenere che le farmacie comunali applichino gli sconti 
previsti alla percentuale massima possibile e che sia fatta pubblicità in merito utilizzando 
tutti i mezzi a disposizione delle farmacie comunali e del comune come il giornale comunale 
che arriva a casa di tutti i modenesi e il sito internet del Comune di Modena.

 
Il Capogruppo di "modenacinquestelle.it"

Vittorio Ballestrazzi

si autorizza l'invio alla stampa
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